
Prénom : ………………………… Date : …………………………………………………… 
 

 LE PASSÉ DU CONDITIONNEL (02) 
 

 

1./ Complète les tableaux suivants au conditionnel passé : 
 

JOUER SUIVRE PARTIR 
   

j’aurais joué j’aurais suivi je serais parti(e) 
tu aurais joué tu aurais suivi tu serais parti(e) 

elle aurait joué on aurait suivi il serait parti 
   

nous aurions joué nous aurions suivi nous serions parti(e) 
vous auriez joué vous auriez suivi vous seriez allé(e)s 

elles auraient joué ils auraient suivi elles seraient parties 
   

 

2./ Souligne la forme verbale correcte au conditionnel passé : 
 

1. avait préféré  
On  aurait préféré partir beaucoup plus tôt. 

 auraient préférés  
 

2. auriez apprises  
Si vous aviez su, vous aviez appris vos leçons. 

 auriez appris  
 

3. seraient tombés  
Sans mes conseils, ils  auraient tombé dans le piège 

 seraient tombé  
 

4. aurait envahi  
Sans l’arrivée de l’hiver, les armées de Napoléon auraient envahi toute l’Europe. 

 auraient envahie  
 

5. auraient prise  aurait menée  
La route qu’ils  auraient pris ne les aurait mené nulle part. 

 avaient pris  auraient mené  
 

3./ Transforme les phrases suivantes en écrivant le premier verbe au plus-que-parfait de 
l’indicatif et le second au passé du conditionnel : 
 

- S’il neige cette nuit, la station de ski ouvrira dès samedi matin. 
 

- S’il avait neigé cette nuit, la station de ski aurait ouvert dès samedi matin. 
 

- S’il était malade, il refuserait de prendre ses médicaments. 
 

- S’il avait été malade, il aurait refusé de prendre ses médicaments. 
 

- S’il faisait jour, nous partirions le plus tôt possible. 
 

- S’il avait fait jour, nous serions partis le plus tôt possible. 
 

- Si nous nous dépêchons, nous verrons le début du film. 
 

- Si nous nous étions dépêchés, nous aurions vu le début du film. 


